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Saygideger Meslektaslarim ve Sevgili Ogrenciler

Son aciklanan yeni sinav sistemi YKS (Yuksekogretim Kurumlari Sinavi)'de bilindigi tzere Matematik dersinin

agirhgi artinilmis ve sorularin mevcut MEB mufredatindan sorulacagi aciklanmistir.

TYT sorularinin gozulebilmesi igin konuyu bilmenin yani sira, dogru ve hizli dusunebilme, soruyu degerlendirebilme,
cozum alternatifleri arasindan dogru ve kisa yontemi secebilme, islemi kisa sUrede ve hatasiz yapabilme gibi

etkenlerin belirleyici oneme sahip oldugu aciktir.

Bu gereksinimleri karsilamak amaciyla son derece ozgun, yeni nesil sorulardan olusturdugum bu kitabin sizleri
hedefinize ulastiracagina olan inancim sonsuzdur.

Bu kitabin olusumunda;

» Bir bolume ait cok sayida alt baslik olusturularak hazirlanan testlerle konu icgerikleri eksiksiz hazirlanmistir.

» Bir test igerisindeki sorular kolaydan zora 3D teknigine uygun olarak hazirlanmigtir.

* Her testin sorulari genelden ozele bilgi duzeyinizi artirmak uzere tasarlanmistir.

- Ozglin ve hedefe uygun sorular kullaniimistir.

»  OSYM sorulari titizlikle analiz edilerek her bélime ait bire bir OSYM testleri hazirlanmistir.

» TUMEVARIM testleriyle 6grencilerin konuyu geriye dogru dinamik bir sekilde taramasi saglanmistir.

Elinizdeki kitap, bir pargasi olmaktan gurur duydugum “3D Yayinlar1” ekibinin emegi ve ozverisi ile yazilmigtir. Bu
guzel kitabin siz degerli genclerimizle bulugsmasina olanak saglayan Genel Mudur Yardimcimiz

Hasan KOCA'ya, ¢dziim odakli anlayisiyla ekibimize gli¢ veren Yayin Yénetmenimiz Emre ERDOGAN'a,

sonsuz sabri ve titiz calismalariyla kitabimiza dnemli katkilari olan Siirec Yénetmenimiz ilke Ozlem UNALAN'a,
olaganiistli glizel gorseller ortaya cikaran dizgicimiz Hilal KOSE'ye ve desteklerini esirgemeyen degerli

meslektaslarim Fatih DAYI, Fatih KAZOVA, Yiicel ASLANEROGLU, Arafat TERZI, Volkan NAS ve Seydi
VARLIOGLU hocalarima tesekkirlerimi sunuyorum.

Universiteye giris sinavinda ve hayatin her alaninda basari ve mutluluk dileklerimle...

Bu kitabin olusumundaki zorlu surecte benden desteklerini esirgemeyen kitabin asil sahibi

ve emektarlari olan haklarini asla odeyemeyecegim esim ve kizima sonsuz tegsekkurlerimi sunuyorum.

Ozgiir BALCI




BOYUT

3 Diizey Testleri

3 Dlzey konu testlerinde sorular zorluk derecelerine
gore siniflandinlmistir.llk 3 soru kolay. son 3 soru zor,
diger sorular ise orta seviye olarak belirlenmistir. Bu
sayede ogrencilerin her konuda farkl zorluklarda ve
tarzlarda soruyla karsilasmasi saglanmistir.

|
BOYUT

TALECS™ Testleri

OSYM nin ge¢mis yillardaki birikimleri g6z dniine

alinarak hazirlanan bire bir OSYM testleri ile konu
sonlarinda ogrencinin o konuyu bitlnsel bir bakis
acisiyla taramasi saglanmistir.

|
BOYUT

Tiimevarim Testleri

Unite aralarinda konuyu geriye dogru tiimevarim
teknigiyle tarayan genel tarama testleri ile
ogrencilerin son ana kadar tum konulari dinamik
bir sekilde hatirlamasi amag¢lanmistir.
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BOLUM 01 Test

Temel Kavramlar

_ i
P (~20): _4_(_2).(1] 5.
3
iIsleminin sonucu kagtir?
A) -24 B) —-20 C)-10 D) 10 E) 20
Yukarida es kupler ile olusturulan bir igslem cismi verilmistir. Bu
cisimde sari, mavi ve yesil renkli birim kupler kendi aralarinda
yer degistiriimekte ve satirlarda meydana gelen iglemler
yapiimaktadir.
Ornegin, su halde iken yukaridan asagiya dogru
(-2)+2=0
2. (-2: (=22 -(-5)?- (3 2_(-2)=4
iIsleminin sonucu kagtir? (-2) x{-2) =4
A) =27 B) —25 C)—-20 D)-18 E)-15 islemleri olusmaktadir.
Buna gore sari, mavi ve yesil birim kuplerin ustten
alta dogru siralamasi agsagidakilerden hangisi olursa
satirlardaki islemler ayni sayiya esit olur?
A) Sari, mavi, yesil B) Mavi, sari, yesil
C) Yesil, sari, mavi D) Mavi, yesil, sari
= E) Sari, yesil, mavi
<
=]
—
>
<
>
3. -3| + 14| - |I-3] - |-2] 3

iIsleminin sonucu kagtir?

A) 7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

6. Asagidaki sekilde ayni dogru Uzerinde bulunan iki beyaz
hucredeki sayiya aralarindaki islem uygulanarak elde edilen
sonug, ayni dogru uzerindeki kirmizi hucreye yazihyor.

4. Birsaylya uygulanan %, % ve |O] islemleri asagida verilmistir.

& : Saylyi 3 ile carpip 4 ekler. Sonugc cift ise sayiy1 2'ye
boler. Sonug ¢ift degil ise sayiya 1 ekleyip 2’ye boler.

Y7 : Sayyi sirasiyla 3 ile carpar, 2 ¢ikarir, 5 ekler.
I0]| : Sayiy1 3 ile garpip 6 ekleyip 3 ile boler.
20 sayisina 6nce %% islemi ve ardindan gikan sonuca

% islemi uygulandiginda A sayisi, 30 sayisina [0J] islemi
uygulandiginda B sayisi elde ediliyor.

Buna gore, m dogal sayisi kacgtir?

A) 12 B) 11 C)10 D)9 E)8

Buna gore, A — B kactir?

A) 72 B) 67 C) 64 D) 56 E) 32



TESt 01 1.C 2A 3B 4B 65D 6.E 7.C 6.C 9B 10.D 11.B 12. B 13.A

/. Cocuklarda sayi hissi gelisimini saglamak icin bir tahta 10. 78 + 44 - 78 + 227
lizerine 50 siyah nokta cizen Ozge Ogretmen, 6grencilerinden
kullanilan nokta tekrar kullaniimamak sartiyla asagida
gosterildigi gibi sayilari gostermesini istiyor. A) 254 B) 20% C) 12 D) 10* E) 102

iIsleminin sonucu kactir?

Ornek:

11. W, A, ® ve ® sekilleri toplama, ¢cikarma, carpma ve bolme
Islemlerinden birini simgelemektedir.

4AM(13)=0
5@ (12 A 3) = 20

olduguna gore,
(293)@®4 A(/HD5)

iIsleminin sonucu kagtir?

A)8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 20

Buna gore, tahtada

bl
—(-2)°>, — ve 3 - (-1
(—2) T (=1) 19,

88 Gortinim
iIslemlerinin sonuglari gosterildikten sonra kalan siyah Soiadekas
noktalar ile ' Geri Al Ad Degistir

O Yeni
L& Gorlntl ayarlari
. 21 + (0! 2 Kisisellestir
. . . o Terminalde Ag
& Daha fazla segenek goéster
Il. (=3)? ]
111 71

sayilarindan hangileri gosterilemez?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz |1 Bilgisayar ekranindaki bir noktada "fare"nin sag tusuna
D) I ve I E) I, 1l ve Il basan bir kiginin ekraninin goruntusu yukarida gosterilmistir.
Ekranda olusan yeni pencere bazi dosyalarin gorulmesine
engel olmustur.

=3 YAYINLARI

Bilgisayar ekraninda bulunan dosyalarin, gorulmeyen
dosyalara orani S'tir.

Buna gore, ekranda gorulmeyen dosya sayisi

asagidakilerden hangisidir?
8. (x+y) P+ (x=y)

e e . A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
isleminin en sade bi¢cimi agsagidakilerden hangisidir?
A) 2x2 — 2y B) 2xy C) 2x? + 2y?

D) —4xy E) 4xy

13. Aritmetik iglemlerin yer aldigi bir oyunda okun yaninda
belirtilen islem uygulanip elde edilen sonug, okla gosterilen

- cember icerisine yaziliyor.

9. x =212 olmak uzere, / VS) /
X% — 3% + 2 @ O
X —1

Buna gore, x kagtir?

iIsleminin sonucu kactir?

A) 112 B) 210 C)214 D) 412 E) 1614 A)-3 B) -1 C) 1 D) 2 E)3



BOLUM 01 Test

Temel Kavramlar

1. ave b tam sayilar olmak iizere asagidakilerden hangisi 2 5. Caner cebindeki A liranin tamami ile agagida verilen 10 parga

o) urunu satin almistir.
biciminde yazilabilir? ¥

A) V3 B) e C) D) V7 E) 3,2

Bu urunlerin adet fiyatlar sira belirtmeksizin 2 lira, 3 lira
ve 4 lira olduguna gore, A en fazla kacgtir?

A) 34 B) 33 C) 32 D) 31 E) 30

2. Asagidaki sekilde 6 cerceve igerisine birer pozitif tam sayi
yazilmaktadir. Yan yana bulunan iki cercevedeki sayilarin
toplami hemen ustlerinde bulunan cergevedeki sayidan
kucuktur.

Ornegin, yesil cercevelerden solda ve ortada bulunan iki
cercevenin igerisindeki sayilarin toplami 4'ten kucuktur.

6. ave b pozitif tam sayilarindan buyuk olanin 192 kati, kuguk

olanin 288 katina esittir.
EI Buna gore, a + b toplaminin alabilecegi iki basamakl
degerlerin sayisi kactir?
A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20

o
<
-
=
>

Buna gore, yesil ¢cergcevelerdeki sayilarin toplaminin ;

en buyuk degeri ile mavi gergevedeki sayinin en kuguk ﬂ

degerinin carpimi kagtir? .

A) 72 B) 60 C) 56 D) 48 E) 32 /. Kare bigiminde bir kg1t uzerinde oynanan bir oyunda
herhangi bir kare igerisindeki bolmelerde bulunan 4 sayiya bu
karenin koselerinde bulunan 3 igslem uygulanip ¢ikan sonug,
bu karenin altinda bulunan daire igerisine yaziliyor.

3. Asagida verilenlerden hangisi dogrudur?

A)QcZ BYNuUZ=Q C)Z"=N
D)R-Q=0Q E)ZuQ=R .

Bu sayilara iglemler uygulanirken sayilar yan yana siralanip -
aralarina parantez kullaniimadan islemler karigik olarak
yazilmaktadir.

4. ave biki basamakli doga| SGYI'E]I'dII'. Ornegin; SGY“GI’ 1,3,5ve 7 iglemler 1O+ yve " Ise daire

= icerisindeki say1 3 + 5 — 1 - 7 = 1 geklinde bulunabilir.
Buna gore,
- Daireler igerisindeki sayilar tam sayi olduguna gore
Sl toplamlan en fazla kactir?
esitligini saglayan ka¢ farkh a sayisi vardir? A) 40 B) 41 C) 42 D) 43 E) 44
A) 40 B) 35 C) 30 D) 25 E) 20



8.

10.

4

X ve y birer dogal sayi olmak uzere,

v =12
Y+ 1

esitligini saglayan y degerlerinin toplami kactir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26

Bir matematik 6gretmeni tahtaya yazdigi B, A ve ©
sembollerinin her birinin +, —, « sembollerinden birine karsilik
geldigini soyluyor.

Daha sonra ogretmen ogrencilerine agsagidaki bilgileri veriyor.

» Hicbir sembol verilis sirasindaki isleme esit degildir.
Ornegin, 2. siradaki A 2. siradaki ¢gikarma (—) degildir.

O sembolii + deglldlr

Son olarak ogrencilerinden bu bilgileri kullanarak

3 A 204 - 1

Isleminin sonucunu hesaplamalarini istiyor.

Buna gore, islemin cevabi kactir?

A) 1 B) 2 () & D) 4 =] D
20 sayisindan kucuk ve hicbiri bir digerinin 4 kati
olmayan en ¢cok kag¢ farkli sayma sayisi vardir?

A) 14 B)4db C) 16 D) 17 E) 18

X, y ve z sayilari ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
* y bir rakamdir.
* X Ve z sayma sayilari, aralarinda asaldir.
» X+ ztoplami S'ten kuguk degildir.
Buna gore,
3x—2y +4z
ifadesinin alabilecegi en kucuk tam sayi degeri kactir?
A) —16 B)-8 E)8

C) -2 D) 1

.E 2E 3.0

=3 YAYINLARI

12.

13.

14.

4.B 5.B 6.C 7.C 8 A 9 A 10.C 11.C 12.C 13.C 14. A

Bir cember etrafinda her birinde birer bilye olan 10 tane kutu
bulunuyor.

Her hamlede iginde bilye bulunan bir kutu seciliyor. Secilen
kutudan bir bilye alinip bu kutunun bir sagindaki veya bir
solundaki kutuya aktariliyor.

Buna gore, tum bilyeler en az ka¢ hamlede ayni kutuda
toplanir?

A) 20 B) 24

Cansu'nun elinde 4, 5, 6, 8 ve 15 sayilarindan birer tane

ve 1 rakamindan yeterli sayida vardir. Cansu 4, 5, 6,

8, 15 sayilarinin tamamini bir kez kullanmak sartiyla
asagidaki kart uzerindeki ¢garpim tablosunun yesil karelerine
verlestirmektedir. Bu yerlestirmede satirda bulunan

vesil karelerdeki sayilarin garpimi sutunda bulunan yesil
karelerdeki sayilarin carpimina esit olacaktir.

Buna gore, carpim tablosu dolduruldugunda mor

karelerde bulunan sayilarin toplami en fazla ka¢ olur?

A) 140 B) 138 C) 130 D) 102 E) 96

Bir grup ¢cocugun aralarinda oynadigi yazi tura oyununun
kurallarn asagida verilmigtir:

» Parayi atan ¢ocuk; yazi atarsa 1 puan, tura atarsa 2
puan, dik atarsa 3 puan kazaniyor.

« Ozan isimli bir oyuncu parayi 4 kez havaya atiyor.
* Ozan 3 puan turinden de en az bir kez kazaniyor.

Buna gore, Ozan’in elde ettigi puanin alabilecegi kag
farkh deger vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7



Temel Kavramlar

1.

a, b ve c pozitif tam sayilardir.
a-b=17
b-¢=15

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin degeri kagtir?

A) 36 B) 39 C) 30 D) 27 E) 24
a, b ve c negatif tam sayilardir.

a-b=18

a-c=12
olduguna gore, ¢ + b — a ifadesinin alabilecegi
en buyuk deger kacgtir?
A) -4 B) -3 C) -1 D) 1 E) .2
a ve b pozitif tam sayilardir.

1+;

a:b-1_;Il
olduguna gore, a — 3b en fazla kagtir?
A) -4 B) -2 C) -1 D)3 E) 15

Bir masa uzerinde 8 kup asagidaki gibi dizilmistir. Bu kuplere
top ile iki atis yapilmakta ve dusen kupler yan yana dizilerek
dogal sayilar elde edilmektedir. Her atista vurulan kup ve
uzerindeki kupler (varsa) dugsmektedir.

X

NN

\

SR \RN\SH\R
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Ormegin, yapilan iki atis sonucunda 2 kiip distiigliinde
34, 43, 56, 65, 45, 54 sayilari, 3 kup dustugunde
456, 432, 435, 567, ... sayilar elde edilebilir.

Buna gore, iki atis yapilip 4 kup dustugu durumda olusan

say! agsagidakilerden hangisi olamaz?

A)4312  B)4253  C)4657 D)7645  E)4256

=P YAYINLARI
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5. Asagidaki sekilde bulunan her bir kare icine 3, 5, 6, 7, 10, 11,
21 sayilarindan biri yazilmaktadir.

Renkleri ayni olan kareler icinde bulunan sayilarin
toplamlan esit olduguna gore,siyah karede yazan sayi ile
kirmizi kare icindeki herhangi bir sayi arasindaki fark

en az kactir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

0. Asagida verilen 9 birim kareden olusan tabloda her bir
mavi kareye kendisiyle ortak kenara sahip olan tum beyaz
karelerdeki sayilarin toplami yaziliyor. Beyaz kareler igindeki
sayllar 4'den buyuk tam sayilardir.

Sekilde mavi karelerde yazan sayilarin toplami 400
olduguna gore, x’in alabilecegi en buyuk deger kagtir?

A) 49 B) 47

/. a, bve cpoazitif tam sayilar olmak Uzere,

3a=7/b
b_»9
¢ 3

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin alabilecegi en kuguk
deger kactir?

A) 56 B) 57




8.

10.

{10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19)

kumesinin elemanlarindan 5 tanesi ile ilgili agagidaki bilgiler
veriliyor.

« 3 tanesi 2’nin katidir.
» 2 tanesiasal sayidir.
» 2 tanesi 3'un katidir.
« 2tanesi4’un katidir.
Buna gore, bu 5 sayinin toplami en cok kactir?

A) 80 B) 82 C) 83 D) 84 E) 85

Birbirinden farkli bes dogal sayi icin asagidaki bilgiler veriliyor:
* Her biri 20’den buyuk, 110’dan kucuktdr.
»  |ki tanesi 70’ten buiyktir.
* Yalniz bir tanesi 40'tan kucuktur.
* Bes sayinin toplami 274tur.
Buna gore, bu sayilarin en buyugu en cok kactir?

A) 99 B) 100 C) 101 D) 102 E) 103

Asagida uzerlerinde sayi degerleri ve yukleri yazili birim
kuplerden olusan iki cisim verilmistir.

olefo e,
Tofafol]) (eefelols

Birim kuplerin yan yana gelebilmesi icin yuklerinin zit isaretli
olmasi gerekmektedir. Bu iki cisim kirmizi ile belirli hizalarin
birer tanesi boyunca kesilerek ikiser pargaya ayriliyor.

Bulunan cisimler sadece ug¢ uca eklenebilmekte herhangi bir
dondurme iglemi uygulanamamaktadir.

Her iki cisimden birer parca alinip 8 kuplu yeni bir cisim elde
ediliyor.

Buna gore olusan cismin soldan 5. karesindeki sayinin
alabilecegi en buyuk deger kactir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

=3 YAYINLARI
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B

11.

12.

20D 3 4E SE 6B D 8B 8. 10B 1L.E 12.E 13. D

Asagida Ust sirasinda 4, alt sirasinda 3 tane askilik bulunan
bir duvar askisi modellenmisgtir.

PP o o
O o o

Ust sirada bulunan askiliktan her birine en fazla 1 palto
asilabilmektedir.

Alt sirada bulunan askiliklarin herhangi birine hemen
ustunde bulunan iki askiliktan herhangi birinde palto varsa
5, Ikisinde de palto varsa 3, ikisinde de palto yoksa 7 palto
asilabilmektedir.

Ust siraya 2 palto asildig: bilinen bir durumda askiya
en fazla kac¢ palto asilabilir?

A) 23 B) 22 C) 21

Asagida 2, 3, 4 ve 5 ile numaralanmis 4 kutu ve bu kutular
icinde bilyeler vardir.

» Her kutuda en az 2 bilye vardir ve kutular igindeki bilye
sayilan kutu numarasindan farklidir.

» 2 ve 5 nolu kutularda bulunan bilye sayilarinin carpimi
3o 1iT.

» 2, 3 ve 4 nolu kutulardaki bilye sayilarinin toplami 25'1ir.

Buna gore, 3 ve 4 nolu kutularda bulunan bilye sayilarinin
carpimi en az kactir?

A) 48 B) 45 C) 42

13. Asagida verilen cember ve kareler icine 2'den buyuk tam

sayllar yaziimaktadir.

NICINIOINY 2N

» Her dairenin icindeki sayi, kendisine komsu olan iki
kare icerisindeki sayilarinin carpimina esit olmaktadir.

« Mauvi renkli karelerde ayni sayilar bulunmaktadir.
Buna gore, kirmizi daire i¢cindeki sayi en ¢cok kactir?

A) 80 B) 96 C) 175 D) 180 E) 196



Temel Kavramlar

Birbirinden farkli, iki basamakl alti dogal sayinin toplami
526°dIr.

Buna gore, bu sayilarin en kugugu en az kagtir?

A) 32 B) 38 C) 39 D) 41 E) 43

a, b ve c pozitif tam sayilar olmak Uzere,
3a =4b = 5¢

olduguna gore, a — b + 2c ifadesinin alabilecegi iki
basamakli ka¢ tam sayi degeri vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

a, b ve c birer rakam olmak uzere,
a—b=6
a—c=3

olduguna gore, a + b + c toplaminin alabilecegi en kucuk
deger kagtir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Asagida verilen gemberlerden bazilari kirmiziya, kalanlar ise
sarilya boyanmaktadir. Kirmizi cemberler igerisine 2 sayisi|
sari gemberler igerisine 3 sayisi yazilmaktadir.

Tum cemberler icerisine yazilan sayilarin toplami 23
olduguna gore sari renk ile boyanmig gember sayisinin
alabilecegi ka¢ farkh deger vardir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

=P YAYINLARI
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Asagidaki semada alt alta bulunan iki gember icerisindeki
sayllardan birine aralarindaki kutu icerisindeki islem
uygulaniyor ve olusan yeni sayi ile diger gemberlerdeki say!
toplanip baglandiklarn cember igerisine yaziliyor.

Ornegin; sari cember icerisindeki say!
4-3+2=14veya3-2+4 =10 olabilir.

Buna gore, kirmizi gember igerisindeki sayi en fazla
kactir?

A) 61 B) 65 C) 67 D) 70 E) 72

X, y ve z pozitif tam sayilardir.

1 1 1
X Yy Z

—d

olduguna gore, x + y + z toplami agsagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 8 B) 9 C) 12

a, b ve csayllanA={2, 3, 5, 7, 11} kumesinin elemanlardir.
a<b<c

olmak uzere, a + b + c toplamlari asagida verilen zarflar icine
soldan saga dogru artacak bigimde yazilyor.

1. zarf 2. zarf 3. zarf

Buna gore, 3. zarf icine yazilan sayi kactir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
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8. a, b ve c negatif tam sayilardir. 11. Asagida verilen 25 birim kareden olusan buyuk karede bazi
kareler boyanarak ayrik bolgeler olusturuluyor.

* c<Db<a

I Ornegin, sekilde sol tstte bulunan 3 beyaz kare veya sag
ustte bulunan 2 beyaz kare ayrik bolgedir.

* b+a=-9

olduguna gore, ¢ - a + b ifadesinin degeri kacgtir?

A) 25 B) 30 ) 35 D) 40 E) 45
Desende olusan her bir ayrik bolgedeki kareler icine,
» Farkh bolgelerde yazilan sayilar farkls
* Ayni bolgede bulunan kareler icindeki sayilar ayni
J.  Asagida verilen 9 gember igine pozitif tam sayilar olacak bicimde {2, 3, 5, 7, 8} kiimesinin elemanlari yazilacaktr.

yerlestiriliyor.
Buna gore, A, B, C ve D karelerinden iki tanesinin boyasi

silindiginde olugsan bolgelerdeki sayilarin toplami en fazla

O—O—O—» 48 kag olur?

A) 119 B)120  C)121 D)122  E)123
OO+
0,0,0.4.

Her satirda cemberlerin igcinde bulunan sayilarin carpimi
yanlarinda gosterilmistir. Sari renkli gemberler icindeki sayilar
birbirinden farkhdir.

12. Bir okulun 12-A, 12-B, 12—-C ve 12-D subelerinin sinif
listelerinin bir kismi yirtildigi icin bu siniflarin mevcudu
bilinmemektedir.

=3 YAYINLARI

Buna gore, sari renkli cemberlerde bulunan sayilarin 12-A Sinif Listesi 12-B Sinif Listesi
toplami en fazla kactir?

g . 1) Ahmet Ceker 1) Cemil Tok
A) 148 B) 136 ) 132 D) 127 E) 120

2) Cemil Cek 2) Kasim Kok

3) Deniz Dalgic

12-C Sinif Listesi 12-D Sinif Listesi

1) Can Berk 1) Berk Uysal

2) Cengiz Ture

2) Deniz Dal

3) Koray Geng

3) Engin Gdére

2 1

10. Yaslan birbirinden farkli olan yedi kardes i¢in asagidaki bilgiler Sinif baskanlari, kendi sinifinin mevcudu ile ayni mevcuda

R sahip sinif sayisini (kendi sinifi dahil olmak uzere) sinif
» Kardeslerin yaslari toplami 292'dir. listesinin altina yazmislardir.
» Kardeslerin ikisinin yasi 20'den kuguktur. Secilen u¢ sinifin ogrenci sayilarinin carpimi 455
» Kardeslerin yaslarindan sadece biri asal sayidir. Gldugune gam, bu corbaminin topiam sgrenct-sayse 2,
fazla kactir?
Buna gore, en buyuk kardes en az ka¢ yasindadir?
A) 27 B) 38 C)42 D) 47 E) 51

A) 51 B) 52 C) 53 D) 54 E) 55



Tek - Cift Sayilar ve Isaret Incelemesi

Asagidakilerden hangisi tek sayidir?
A) 4! B)2° +6/

D) 77 % 2

Xiyiz ()

olduguna gore; x, y ve z gercek sayilarinin isaretleri
sirasiyla agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) +, +, — B)-, -, C)— +, -

X bir dogal sayi olmak uzere,
5x* + 60!

sayisi ¢ift sayl olduguna gore, agagidakilerden hangisi
tek sayidir?

A) X + 2 B) x? + 4 C)3x+5

D) x% + X E)x3 —x

Asagida bir denizalti ve iki helikopterin deniz seviyesinden
ka¢ metre yukarida ya da asagida oldugunu gosteren
duzenek verilmistir.

90

—-50

Bu uc¢ aracin duzenekteki konumlari a, b ve ¢ olmak uzere,
(@a-b)?-(b-c)
a

<0

esitsizligi veriliyor.
Buna gore,
|. ¢, denizaltinin konumu olamaz.
ll. a, denizaltinin konumu ise c, yesil helikopterin konumudur.

lll. a, sari helikopterin konumu ise b, gri helikopterin
Konumudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) I ve Il E) 1, Il ve Il

=P YAYINLARI
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X bir tam sayi1 olmak Uzere,
(Xx+2)-(x+4)-(x+06)

bir tek tam sayi olduguna gore, agsagidakilerden hangisi
cift tam sayidir?

A) x? B) x + 2 C)3x + 4

D) 5x + 10 E) 7x ¥ 1

Bir tek ¢ift bulma oyununda 9 birim kareden olugsan buyuk
karenin her bir birim karesinde birer tam say! yazmaktadir.
Bu birim karelerden herhangi birinde bulunan sayi tek ise
bu birim kareye 2 kez, cift sayi ise 1 kez tiklandiginda iginde
yazan sayli ortaya gikmaktadir.

Tek
Cift

Cift

Tek Tek

Satirlarin saginda, sutunlarin altina yazilan tek ve gift yazilari
o satir veya sutunda bulunan sayilarin carpiminin tek ve cift
olma durumunu belirtmektedir.

Buna gore, butun birim karelere yazilan sayilarin ortaya
citkmasi icin birim karelere kac¢ kez tiklanmalidir?

A) 18 B) 17 C) 16 D) 15 E) 14

n bir sayma sayisi olmak uzere,

1 0n2—5n+6

Ifadesi bir tek tam sayidir.

Buna gore, n’nin alabilecegi degerlerin kareleri toplami
kactir?

A) 13 B) 17 C) 20 D) 24 E) 29

X, Y ve z gercek sayilardir.
¢ x%-y<0

® i > 0
Z
* X'y z>0
olduguna gore; x, y ve z’nin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A) +, +, + B) +, —, + C)—, +, +

D) —, —, E) +, —, —




9. Kapaksiz not defterlerinin 1., 2., 3., 4., ... sayfalarina sirasiyla
papatya, gul, papatya, gul, papatya, ... resimleri ¢izen Arzu,
bu iglemi son sayfaya kadar ayni duzen ile yapmaktadir.

A A R S R A R A

2. sayfa

1. sayfa ﬁ%

Arzu, bu islemi sayfa sayisi a olan bir not defterine
uyguladiginda defterin son sayfasina gul resmi, bu iglemi
sayfa sayisi b olan bagka bir not defterine uyguladiginda son
sayfasina papatya resmi cizmektedir.

Buna gore, sayfa sayisi agagidakilerden hangisi olan not
defterinin son sayfasina ¢izilen resim gul resmi olur?

A)a+b B) aP C) a® + b?
D)a-b+b E)b? +a
10. X, y ve z sayma sayilaridir. =
3X+y=27%+72 <
=
olduguna gore, E
. X-y >
1. xY ﬁ
Ill. 3x + Sy
ifadelerinden hangileri daima cift sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz |l

D) I ve IIi E) Il ve Ili

11. 1'den 13'e kadar olan sayma sayilarinin carpim tablosu

asagida verilmigtir:

Buna gore, tablonun sonu¢ bolumunde bulunan bos
kutularin kag tanesi c¢ifttir?

A) 100 B) 112 C) 120 D) 164 E) 169

1:

D
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12. Asagidaki verilen say1 oyununda yan yana bulunan iki

13.

A) Yalniz |

¢ember arasinda bulunan sayi negatif ise soldaki gember
iIcerisindeki sayidan sagdaki cember igerisindeki sayi ¢ikartilip
sonug ok ile birlestirildikleri cember igerisine yazilmaktadir.
Yan yana bulunan iki gember arasinda bulunan sayi pozitif

Ise IkI cember igerisinde bulunan sayilarin toplami ok ile
birlestirildikleri cember igcerisine yaziimaktadir.

®\< “/®\ “/O\<- /®
QO © O
N N/
O\_3 /O
O

Buna gore, sekilde bos olarak verilen gemberler icindeKki
sayllarin toplami kacgtir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28

Asagida sirasiyla 5, 4, 3 ve 2 birim kupten olusan mavi, sari,
Kirmizi ve turuncu renkli bloklarin yan yana diziimis hali verilmistir.
Bu bloklari olugturan birim karelere birer tam sayi yazilmaktadir.

Ust taraf
'

<«— Sag taraf

Mavi blogun Uzerinde tek sayilar, sari blok uzerinde cift
sayilar, kirmizi blok Uzerinde tek sayilar ve turuncu blok
uzerinde tek sayilar yaziliyor.

Buna gore,

. Ust taraftan bakildiginda gériinen birim karelerdeki
sayllarin toplami tek sayidir.

ll. Sol taraftan bakildiginda gorunen birim karelerdeki
sayilarin toplami tek sayidir.

lll. Sag taraftan bakildiginda gortinen birim karelerdeki
sayilarin toplami ¢ift sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E)I, 1l ve Il



Tek - Cift Sayilar ve Isaret Incelemesi

1. a<0O<b<c
olduguna gore, agsagidakilerden hangisi daima pozitiftir?

A)a - c B) 2

)+ 8
N )

D)b—c E)c-a

2. ave bsayma sayilaridir.
(@+2)-(b+3)

carpimi tek tam sayi olduguna gore, asagidakilerden
hangisi tek sayidir?

A) b2 B)a:b C)a+7 D)b+4a E)a?

3. atek ve b cift tam sayidir.

X =(-5)2
y =(-7)°
g ={-{1F*"

olduguna gore; x, y ve z sayilarinin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A)+, +, + B) -, -, C)—, + —

D)—, +, + E)+, — —

4. Ahmet, elindeki bilyelerin yarisini Burcu'ya, kalan bilyelerin
yarisini Cuneyt'e veriyor. Son durumda Burcu ve Cuneyt'in
bilye sayilarinin ikisi de tek sayi oluyor.

Bu uc¢ kisinin baslangigtaki bilye sayilan isimleriyle
gosterildigine gore,

. Ahmet + Burcu

Il. Burcu e Clneyt

lll. Ahmet e Clineyt

ifadelerinden hangileri her zaman ¢ift sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz

D) I ve Il E) 1l ve Il

=P YAYINLARI
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a, b, c, d ve e sayilari

A={2,4,5,6, 10}
kumesinin birbirinden farkli elemanlaridir.
Buna gore,

(—2)2 - 3P - (—4)¢ - (=5)d - (=7)® > 0

esitsizligi icin e + d + ¢ toplami en fazla kactir?

A) 21 B) 20 C)18

Bes bolmeli kartlar ile olusturulan elde igleminin olmadigi
bir toplama isleminde kartlarin bolmelerinde yazan sayma
sayllari tek ise T, ¢ift ise C harfi ile gosteriliyor.

Toplama isleminde alt alta gelen bolmelerde yazan sayilar
tek ise sayilar toplaniyor. Sayilar ¢ift ise sayilara 3 eklenip
carpiliyor. Sayilarin biri tek, biri cift ise sayilarin farki aliniyor.

Ornegin,
WiCiTiCIT
L, L T:6:6:T G
: T i T 217 : 1
Buna gore,
il : 2002 ]
.\ C: [ :T: L T.

toplaminin sonucunda kutucuklardan kag¢ tanesinde tek
sayi vardir?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

a ve b birer tam sayi olmak uzere,
(a+3)°+(b+5)
ifadesi bir tek sayidir.
Buna gore,
|. atek sayidir.
Il. a + b tek sayidur.
Ill. a - b tek sayidir.
ifadesinden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) 1, Il ve Il




a, b ve c tam sayilar olmak uzere vazonun boyu a cm,
kasenin boyu b cm ve ozdes kitaplardan birinin kalinligi
c cm'dir.

Vazo, kase ve kitaplar, bir zemin Uzerine konulmus masa
uzerine yukaridaki sekilde yerlestirildiginde vazo ve kasenin
zeminden yuksekligi esit olmaktadir.

Buna gore,
|. atek sayi ise b cift sayidir.
ll. btek sayi ise a tek sayidir.

lll. c tek sayi ise a cift sayidir.
ifadelerinden hangisi her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) I ve II E) Il ve Ili

Iki basamakli alti sayinin ikiserli toplamlari ile olusturulan
asagidaki igslemlerde, islem sonuglan kutucuklar igerisine
yazilacaktir.

ab aa ac
+ cb + 1b + b7

[

Kutucuklara yazilacak sayilarin yalniz biri ¢ift sayi
olduguna gore,

. b
. C

Ill. a<Db
ifadelerinden hangileri her zaman c¢ift sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E)I, Il ve Il

=3 YAYINLARI
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10. A, B ve C birer pozitif tam sayi olmak uzere; asagidaki kutular

11.

A)5

Icerisine toplama (+) ve carpma (¢) islemleri, her kutuya
farkli bir iglem gelecek sekilde yerlestirildiginde tum esitlikler
saglanmaktadir.

Buna gore,

Il. B
lHl. C

ifadelerinden hangileri her zaman ¢ift sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) 1l ve Il

Asagdida verilen 36 birim kareden olusan Sekil-I'de once d;
dogrusu boyunca belirtilen yonde katlama iglemi yapiliyor
ve ust uste gelen sayilar toplanip gorunen kare igerisine
yaziliyor. Daha sonra olugan $ekil-lI'de d, dogrusu boyunca
belirtilen yonde katlama islemi yapiliyor ve Ust Uste gelen
sayllar carpilip gorunen kare uzerine yaziliyor. Sekil-lI'de tek
sayllar T, ¢ift sayilar C ile gosteriliyor.

do
Sekil-Il

Sekil-1Il

Buna gore katlamalar sonucu olusan Sekil-llI’deki
sayilarnn kag¢ tanesi ¢ift sayidir?

B)6 C)7 D) 8 E)9Q



Ardigik Sayilar

1. Ardisik 9 cift tam sayinin toplami 216°dr.
Buna gore, en buyuk sayi kactir?

A) 24 B) 26 C) 28 D) 30

2. Asya, tahta bloklari asagidaki gibi belli bir duzene gore
yerlestiriyor.

» 1. satir

» 2. satir

» 3. satir

Buna gore, Asya 20 satirdan olusan duzenegi yapmak i¢in
kac tahta blok kullanmahdir?

A) 165 B) 180 C) 200 D) 210 E) 240

3. Ardisik U¢ sayidan kuguk olanin 5 kati, buyuk olaninin 4
katindan 12 fazladir.

Buna gore, bu sayilarin toplami kactir?

A) 63 B) 65 C) 66 D) 69 E)72

4. a, bvecardisik tek sayilardir.

e a<b<c

(- BB02-

olduguna gore, a kagtir?

A) 33 B) 31 C) 29 D) 27

=P YAYINLARI
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Ardisik dort dogal sayinin carpimi seklinde yazilabilen
sayllara “carpisik sayi” denir.

Ornegin; 24 =4 - 3 - 2 - 1 oldugundan 24 carpisik sayidir.
Bir A carpisik sayisindan buyuk en kuguk carpisik sayi B'dir.
B

A

olduguna gore, A sayisinin rakamlari toplami kactir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

Asagida verilen kutularin yukseklikleri alttan uste dogru
1, 2, 3, 4, ... ardisik tam sayilardir.

[

4 cm

3 cm

2 cm
1 em

En ustteki iki kutu alindiginda cismin yuksekligi 35 cm
azaldigina gore, cismin kutular alinmadan onceki
yuksekligi kag cm’dir?

A) 144 B) 156 C) 171 D) 182 E) 190

Ayni caddenin ust tarafindaki evler ardisik 4’un tam kati olan
sayma sayilariyla, alt taraftakiler ise ardisik 3'an tam kati olan
tek sayilarla numaralanmistir.

Ardisik 4'Gn tam sayi katl olan sayma sayilari

ROIAIAIAIAN

Ardisik 3'Un tam sayi kati olan tek sayilar

Numaralar soldan saga dogru artmakta ve A + B = 53
olduguna gore, D + C kagtir?

A) 44 B) 43




8. Asagidaki sekilde birim kupler yan yana ve ust uste konularak
kare dik prizma olusturuluyor.

dllIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII"
..,"I ‘1‘.

AV AY iV

Olusturulan prizma icerisindeki birim kuplere her birinin
uzerine ardisik tek tam sayilar olacak sekilde farkli numaralar
yazilmaktadir.

Prizma igerisindeki en buyuk kutu numarasi 179
olduguna gore prizmanin yuksekligi ka¢ birimdir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

9. Birim kuplerle olusturulmus asagidaki yapinin gortunen her bir
yuzeyine 1'den basglanarak ardigik dogal sayilar yazilyor.

Ust

* Yapiya onden bakildiginda olusan goruntude her bir
karede yazan sayilarin toplami 122'dir.

* Yapiya ustten bakildiginda olusan goruntude her bir
karede yazan sayinin toplami 126°dir.

Buna gore, yapiya sol yandan bakildiginda olusan
goruntunun her bir karesinde yazan sayilarin toplami
kactir?

A) 64 B) 67 C) 72 D) 77 E) 82

1.E 2.D 3.A 4.D 5A 6.C 7.D 8D 9.D 10.A 11.E
10. Bir sitede 1. sokakta bulunan evler ardisik tek sayilarla,
2. sokakta bulunan evler 3’Un kati olan ardisik tek sayilarla

soldan saga dogru artacak bigcimde numaralanmistir.

1. sokak ﬁ e a . .
2. sokak . . . m m

« 1. sokakta bulunan evlerin numaralar toplami 400°dur.

1. sokakta bulunan evlerin adedi, 2. sokakta bulunan
evlerin adedinden 5 fazladir.

Buna gore, 2. sokagin sol basinda bulunan evin numarasi
kactir?

A) 3 B) 5 C)6 D)9 E)15

e

=3 YAYINLARI

11. Birim karelerden meydana gelen bir dikdortgenin sag alt
kosesinde bulunan birim karede bulunan tasi hareket ettirerek
oynanan bir oyunun kurallari asagida verilmistir.

* Oyuncular sirasiyla hamle yaparak her hamlede tasi,
1. oyuncu: Sola 1 kare, yukari 2 kare,
2. oyuncu: Sola 3 kare, yukari 4 kare,

3. oyuncu: Sola 5 kare, yukari 6 kare,

n. oyuncu: Sola 2n — 1 kare, yukari 2n kare
biciminde kaydirmaktadir.

» Her oyuncu kendisinden once hamle yapan oyuncunun
kaldigi yerden devam etmektedir.

* n.oyuncu tasi dikdortgenin sol Ust karesinde bulunan
birim kareye tagimaktadir.

Buna gore, n = 5 igin dikdortgen kag¢ birim kareden
olusmaktadir?

A) 700 B) 770 C)775 D) 800 E) 806



BOLUM 01 Test

Ardisik Sayilar

1. Ardisik 13 tek sayi kugukten buyuge dogru siralandiginda 5. Birbirinden farkli n tane ardisik tam sayinin toplami 231°dir.

ortadaki sayi 9 oluyor. Buna gore, n en ¢cok kagtir?

. o
Buna gore, bu sayilarin toplami kactir® A) 21 B) 72 C) 117 D) 231 E) 462

A) 110 B) 117 C) 124 D) 127 E) 132

6. 1'den itibaren pozitif tam sayilar kendileri kadar tekrarlanarak
Yukarida 9 daireden olusan bir apartmanin ardigik sayma

sayllariyla numaralanmig posta kutulari gosteriimistir. 1,2,2,3,3,3,4,4,4,4, ...

Asagida ise 5 daireden olusan bir apartmanin ardisik tek sayma sayi dizisi elde ediliyor.

sayilariyla numaralanmis posta kutular gosteriimistir. Buna gore, sol bastan 104. sayi kagtir?

N W B W B N A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

Her iki apartmanin posta kutulari uzerindeki numaralarin
toplami birbirine esit olduguna gore, en sagda bulunan
mavi posta kutusunun numarasi kactir?

y & 1+3 8+ ...+ 59
A)7 B)9 C) 11 D) 13 EV15

toplaminda bazi + igaretleri — isareti ile degistiriliyor ve sonug
300 bulunuyor.

3. Oklar ve daireler kullanilarak olusturulan asagidaki sekilde
en altta bulunan daireler igerisine soldan saga dogru artan

ardigik tek sayilar yaziliyor.

O O

/ \ / \ 8. Asagidaki sekil her bir satir kendisinden 6nceki satirdan
1 fazla kareye sahip olacak bicimde olusturulmustur.

Yukaridan asagiya dogru satirlara sirasiyla 1, 2, 1, 2, ...

Buna gore, isareti + olan sayilarin toplami kagtir?

=P YAYINLARI

A) 800 B) 750 C) 700 D) 650 E) 600

Yan yana bulunan iki daire icerisindeki sayi toplanip sonug sayilari yaziimistir.
oklar ile gosterilen Ustlerinde bulunan daire igerisine yaziliyor.

En ustte bulunan daire icerisindeki sayi 60 olduguna gore, |
BRI 2.5atir [ 2| 2]
en altta ortada bulunan daire icerisindeki sayi kactir?

A)7 B) 9 C) 11 D) 13 E) 15 |
) ) ’ ) ) 4. Satir

5. Sati
4. a, bve cardisik tek dogal sayilardir.
Lazhre n.Satlr...

+ (c—ay¥+(b-c) (a+c)=116

Bu sekilde olusturulan karelerdeki 1’lerin toplami 121
olduguna gore 2’lerin bulundugu satir sayisi kactir?

olduguna gore, b kagtir?

A) 21 B) 23 C) 25 D) 27 E) 29

A) 6 B)7 C)8 D)9 E)10



9.

ki bolmeli dikdortgen ve gember ile olusturulan bir sekilde
kural soyledir:

KURAL: "Kutunun sol bolmesinde bulunan sayidan kuguk,
sag bolmesinde bulunan sayidan buyuk olan ve 6 ile tam

bolunebilen dogal sayilarin adedi cember igerisine yazilir.”

ks

Buna gore, y tam sayisi kagtir?

A) 19 B) 20 C) 21

10. Toprak, aylarn ortadan kaldirarak yilin gunlerini 1'den

baslayarak ardisik tam sayilar ile numaralandirmistir. ikiser
gun arayla spor salonuna giden Toprak'in spor salonuna
basladigi ve biraktigi gunleri gosteren takvimler agsagida
gosterilmistir.

2025 Takvimi 2025 Takvimi

D. 3Qn
Persembe

1992, 3Cm
Sdlz

Buna gore, Toprak ka¢ gun spor salonuna gitmistir?

A) 36 B) 37 C) 38 D) 39 E) 40

11. Kenar uzunlugu 30 metre olan kare bicimindeki bir deponun

iIcine yari cap uzunlugu 1 metre olan silindir bigimindeki
kutular duz zeminleri uzerinde yan yana siralanacaktir.

Silindirler sekildeki gibi deponun cevresine ve birbirlerine
teget olacak bicimde siralanmisgtir.

Silindirlerin uzerine 1, 2, 3, ... dogal sayilar oklar yonunde
sayi atlanmadan yazildiginda boyal silindirlerin uzerinde
yazan sayilarin toplami kag olur?

A) 80 B) 81 C) 82 D) 83 E) 85

=3 YAYINLARI

1.8 2D 3.E 4.0

o.E 6:D J.E SE 8 1E 1..E 12.D13. D

12. 63 tane kartin 1’den 63’e kadar olan ardisik tam sayilar ile
numaralanmasiyla olusan renk kartelasinda ilk n kart 2 renk
lle, bundan sonraki kartlar ise 3 renk ile olusturulmustur.

Bu karteladan numaralari toplami 183 olan ardisik numarali
3 kart cikarildiginda iki renk bulunan kartlardaki toplam renk
sayisi U¢ renk bulunan kartlardaki toplam renk sayisina esit
olmaktadir.

Buna gore kartelada 2 renk barindiran kart sayisi kacgtir?

A) 30 B) 32 C) 33 D) 36 E) 42

13. n bir pozitif dogal sayi olmak Uzere
n-(n+1)
2

1+ 2434 ... BN =
esitligi saglanmaktadir.

1’den 99’a kadar olan dogal sayilar asagidaki seklin birim
karelerine belirli bir kurala gore yaziliyor.

*
»

99] 98 [or

Butun karelerdeki sayilarin toplami A olduguna gore,
sari karelerdeki sayilarin toplaminin A cinsinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

A &
A) = B) =

A A A
C) — D) — E) —
9 8 6 3 2



Faktoriyel
1. 10t 6!
9! 4!
iIsleminin sonucu kactir?
A) 40 B) 56 C) 60 D) 72 E) 84
I
4! 5|
o o
6! 7!
iIsleminin sonucu kactir?
A) 28 B) 32 C) 36 D) 40 E)42

3. lcerik Uretilen bir video sitesinde kanali bulunan Asya,
yayinlamig oldugu 3 videoyu surelerine gore siralamistir.
Siralamayi inceleyen Asya, videolar uzerinde yazan
surelerdeki tum rakamlarin toplaminin faktoriyelini aldiginda
¢ikan sonucun, goruntuleme sayilari toplamina esit oldugunu
fark ediyor.

[ Video siresine gore sirala ] >

Bir gunum nasil geciyor

Asya &

321 goruntileme

Bu diziyi tavsiye ederim

Asya @

218 goruntileme

Ders ¢alismaya basladim ,
Asya 0 ’
181 goruntuleme

Buna gore, suresi gorunmeyen videonun suresi kag
dakikadir?

A) 13 B) 16 C) 20 D) 21 E) 30
4. (x-=3)+ (3 —x)H! - x!

iIsleminin sonucu kactir?

A) 2 B) 6 C) 12 D) 48 E) 120

=P YAYINLARI

9.

(2n — 4)! = (20 - n))

!
olduguna gore, % isleminin sonucu kacgtir?

A) 7 B) 8 C) 42

Daire, dikdortgen ve uggen ile tanimlanan bir bagintida daire
iIcerisinde bulunan dikdortgenler icerisindeki sayilar carpilip
ucgen icerisindeki sayilar bolunuyor ve ¢ikan sonug dairenin
degeri oluyor.

Ornegin,

dairelerin degerleri egit olduguna gore, n kagtir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E) B
5l - x+6!=4!-x+7!

olduguna gore, x kagtir?

A) 56 B) 45 C)42 D) 36 E) 24

ab iki basamakli dogal say! olmak uzere,
(ab)!

sayisinin ¢arpanlarindan biri iki basamakli en buyuk tam
saydir.

Buna gore, en kucuk ab sayisinin rakamlari toplami
kactir?

A) 2 B) 5 C)7 D) 12 E)18




J.

10.

1

12.

d:Bir"9¢"... %38

13.
carpimindaki her bir terim 1 arttiriildiginda olusan yeni
carpimin sonucu kactir?
A) 33! - 216 B) 17! - 216 c) 151 - 21°
D) 2% - 16! E) 2™ - 16!
A=42! —47
14.

olduguna gore, A sayisinin birler basamagindaki rakam
ile onlar basamagindaki rakamin ¢carpimi kacgtir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20

m bir dogal sayi olmak uzere,
[(171)% = (161)?] - m

ifadesi m'nin hangi degeri i¢in bir tam sayinin karesi
olabilir?

A) 2 B) 3 C)D D) 6 E) 10

=3 YAYINLARI

15.

Sayma sayilarinda kare ok ve cemberler ile bir baginti

A icerisinde bulunan n garpani adedi

bigminde tanimlaniyor.

Ornegin, 7! icerisinde bulunan 3 g¢arpan sayisi 2 oldugundan

Buna gore,

“To_E

bos kutular icerisindeki sayilarin toplami kactir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

5.D 6.C 7.B 8A 9.B 10.C 11.A 12.C 13.D 14.B 15.B 16. A

S (8) +(7H)* .

V@
iIsleminin sonucu kactir?
A) 4 B)8 C) 12 D) 16 E) 32
Asagidaki ug esitlikte yer alan dokuz kutucuktan esitliklerin

solunda bulunan kutucuklara 12!, 11!, 9!, 7! 5!, 3! sayilari; her
kutucuga farkli bir sayi gelecek bicimde yaziliyor ve olusan
Islemler hesaplanip esitligin saginda bulunan kutucuklara
yaziliyor.

s
uu]s
uu]s

En sagda bulunan kutucuklarda tam sayilar yazili
olduguna gore, bu tam sayilarin toplami en az kactir?

A) 100 B) 104 C) 107 D) 110 E) 113

a, b ve x birer sayma sayisidir.
101> =32 - 2° - x

olduguna gore x’in alabilecegi en kucuk deger icin
a + b toplami kactir?

A) 1600 B) 1440 C) 1200 D) 1000 E) 960

Atakan isimli bir ogrenci,

4.6-8-...-46-48
21’1

Ifadesinde mumkun olan tUm sadelestirmeleri yapinca
sonucun bir tam sayi oldugunu goruyor.

Buna gore, n en fazla kac olabilir?
A) 45 B) 44 C) 43 D) 42 E)41



Faktoriyel

52!

sayisinin sondan ka¢ basamagi sifirdir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
(n—1)! =24
(m + 2)! = 120

olduguna gore, (n — m)! ifadesinin degeri kactir?

A) 1 B) 2 C)6 D) 24 E) 120

Bir fabrikada bulunan beyaz esyalarin her 6 tanesinin 4 tanesi
buzdolabi, kalan beyaz egyalarin her 7 tanesinin 6 tanesi
camasir makinesidir.

Bu fabrikada buzdolabi ve camasir makinesi disinda 240
tane beyaz esya bulunmaktadir.

Buna gore, bu fabrikadaki toplam beyaz esya sayisi
asagidakilerden hangisidir?

A)7! B)2+7! C) 8! D) 3« 8! E) 9!

2'den n ¢ift dogal sayisina kadar olan tum ¢ift sayilarin

carpimina cift faktoriyel denir ve n! sembolu ile gosterilir.

Buna gore,
1280 — 1260 = (2¢- 1). 1260

esitligini saglayan x degeri kactir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

=P YAYINLARI

8.

BOLUM 01 Test

a ve b birer sayma sayisi olmak uzere,
(3N =4!-a- Dbl

olduguna gore, a + b toplami en az kagtir?

A) 737 B) 742 C) 747 D) 749 E) 750
a ve b dogal sayilardir.
60! =a - 21°
olduguna gore, b en fazla kagtir?
A)9 B) 8 C)7 D) 6 E) S

Dogal sayilar kumesi Uzerinde

A=1-2-3-...-a

8 )=1+2+3+..+a

esitlikleri tanimlaniyor.

Buna gore,

Isleminin sonucunda olusan sayinin icerisinde kag¢ tane
3 carpani vardir?

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28
a, b ve c pozitif tam sayilardir.
10!=a- 2" 3°
olduguna gore, a en az kactir?
A) 25 B) 55 C) 125 D) 175 E) 225






